

打造高质量养老服务体系

市老龄工作委员会全体会议召开

本报讯(记者 邓娟)11月25日,市老龄工作委员会全体会议召开。会议总结了全市老龄工作成效,分析了当前形势任务,部署了下一阶段重点工作。市委常委、常务副市长,市老龄委主任薛崇林出席会议并讲话,副市长、市老龄委执行主任马红宾主持会议。

会议要求,要提高政治站位,牢固树立积极老龄观、健康老龄化理念,聚焦重点任务,着力完善多层次养老保险体系,持续扩大优质养老服务供给,加快银发经济规模化发展,优化老年健康服务,推进老年友好型社会建设,切实解决老年人的急难愁盼问题。各县(市、区)要以此次老龄

委调整为契机,健全工作机制,配足工作人员,落实经费保障,充分发挥各级老年协会的作用,理顺并完善工作机制。各成员单位要强化政治担当,密切协同配合,认真履职尽责,确保各项任务落到实处。

据悉,我市通过强化养老产业布局规划、扩大适老产品供给、培育多元康养业态,使养老服务支撑体系持续完善,银发经济发展框架逐步搭建,资金统筹使用效能持续提升,养老保险覆盖面稳步扩大,社保经办服务适老化改造深入推进,老年健康服务体系加快构建,医养结合模式不断创新,老年人慢病管理、健康照护等服务质量显著提升。

深化交流合作 共创省运品牌

广东省茂名市筹委会一行来安参观交流

本报讯(记者 梁亚杰)11月26日,广东省第十七届运动会暨第十届残运会茂名市筹备委员会(以下简称广东省茂名市筹委会)一行来安交流省运会和残运会筹备工作。

广东省茂名市筹委会一行人先后来到市文化馆、市体育馆和市体育场,参观场地分区布局,察看赛事设备设施,向工作人员咨询项目设置、赛事组织、市场开发以及后勤保障等各项具体工作。面对来宾关注的焦点问题,河南省第十五届运动会暨第九届残运会安阳市筹备委员会(以下简称河南省安阳市筹委会)工作人员都给予详细解答。

参赛人员的食宿问题能否得到圆满解决往往考验大型赛事承办地的综合接待能力,河南省安阳市筹委会根据实际情况制订的“县区同担赛事组织合理编排赛事赛程、多元做好食宿保障”的应对策略得到了来宾们的高度称赞。

参观结束后,双方举行了座谈会。广东省茂名市筹委会副主任、办公室常务副主任廖述毅介绍了茂名市经济社会发展概况。他说:“茂名市筹委会这次来安参观交流是经过审慎选择的结果,筹委会成员将把在参观交流中的所思所想所获及时进行总结,推动广东省第十七届运动会暨第十届残运会筹备工作向前迈进。”

河南省安阳市筹委会办公室副主任王军向来宾介绍了筹委会组织架构,并分享赛事预算控制、社会资金引入、场地设施改进等方面工作形成的有益经验。王军说:“我们对广东省茂名市筹委会的到访表示热烈欢迎,希望通过此次参观交流,使双方的合作能够得到深化,为推进省运会筹备、共创省运品牌发挥建设性作用。”

双方还对新闻宣传、场馆建设与改造提升、开闭幕式策划等工作进行了探讨。

(上接第一版)“目前,我们已形成涵盖研发、生产、测试、应用的完整产业链,全力构建低空智联新基建。”园区负责人的介绍让代表们兴致盎然,纷纷拿出手机拍摄记录,现场交流合作的可能性。

从“议事”到“办事”:
全过程人民民主的基层实践

在北关区灯塔路街道全过程人民民主基层示范点,一本本厚重的议事台账吸引了代表们的目光。“老旧小区加装电梯”“增设社区养老服务点”“规范菜市场经营秩序”……每一项议题都清晰记录着提议人、协商过程、解决结果和群众满意度评分,不少页面还贴着居民的手写感谢信。

“全过程人民民主不是抽象的概念,安阳把它落到了社区议事的每一个环节,让群众从民主实践中得到了实惠。”代表们感慨道,并仔细询问议事议题筛选机制、协商主体构成等细节,认为这种“收集民意—民主协商—办理落实—满意度评价”的闭环模式接地气、有温度,为基层治理提供了鲜活样本。

从“寻根”到“铸魂”:
文化传承与精神洗礼的双重收获

在殷墟博物馆,代表们站在车马坑前聆听3000多年前殷商文明的回响;在中国文字博物馆,从甲骨文到

聚焦“两高四着力” 同频共振谱新篇

“小网格”里的民生答卷

——汤阴县城关镇以精准治理绘就幸福底色

□本报记者 李庆龄

11月23日,汤阴县城关镇人民路社区日间照料中心,78岁的李志梅看着窗明几净的餐厅,忍不住念叨:“30多年的老小区,如今比新家还舒坦!”很难想象,这个老人眼中的“幸福港湾”,曾是建筑破败、污水横流的老旧小区。这场蝶变,源于汤阴县城关镇用“小网格”撬动“大治理”的生动实践。

作为汤阴县域核心区,城关镇19.51平方公里土地上生活着12万人,16个村与9个社区交织叠加的治理难题,曾让基层干部头疼不已。2019年全面推进网格化治理后,这里的治理格局不断优化。今年5月,

该镇成为全市“党建+社会基层治理平台+协同办公一表同享”试点,一场以“党建引领、多元共治、数据赋能”为主线的治理革新全面铺开。

对时代家园小区的改造,是革新的首个“试验田”。“煤棚占路、污水漫院,想改造又怕众口难调。”社区党支部书记李春红说,“难题破解的关键是小区里的‘板凳议事厅’。社区干部、网格员、退休老党员带着板凳走进楼梯,把协调会开在居民家门口,一次次拉家常式的协商,让120间煤棚顺利拆除,124户居民主动更换窗户。”

治理效能的提升,离不开科学的网格体系。该镇按照“街巷定界、规模适度”原则划分为176个

网格,151名专职网格员带着11大类36项“任务清单”扎根一线。“八要五报两必到”的职责规范,让网格员成为发现问题的“千里眼”,哪家水管漏水、哪里路灯不亮、哪条线路老化,都逃不过他们的眼睛。

在该镇网格调度中心,大屏幕实时跳动着各网格上报的信息,这里是治理的“中枢神经”。“网格员前端发现、调度中心智能分拨、专业力量后端处置”的流水线高效运转,“四级响应机制”让小事不出网格、大事协同处置。

市级基层治理平台赋能,让治

理从粗放转向精准。数据显示,该平台自升级以来,累计巡查6300余次,主动发现整改隐患520余处,整改率100%;事件处置时效从“天级”压缩至“小时级”,今年8月以来处置的553件民生事件全部实现了闭环管理。

“用‘小网格’撬动‘大治理’,以‘微服务’温暖‘大民生’。”汤阴县城关镇党委书记刘永能表示,“下一步,我们将继续深化精准调度与干部下沉机制,让数据多跑路,群众少跑腿,为基层治理现代化贡献更多‘城关经验’。”

党建引领基层高效能治理

打好工伤预防“组合拳”兜牢政策惠民“保障网”

“安心社保·护航安全”工伤预防宣传活动走进文峰区光华路街道聂村社区

本报讯(记者 王浩)安全堤坝共筑,工伤预防先行。为深入推动“111369”系列行动落地见效,11月26日,市人力资源和社会保障局、市社会保险中心将“安心社保·护航安全”工伤预防宣传活动带进文峰区光华路街道聂村社区,通过政策解读、实操演练、互动问答“三维融合”方式,为社区居民及基层工作者带来一场生动实用的工伤预防公开课。

当天9时许,微风带寒,但居民参与的热情不减,早早便聚集在聂村社区广场。广场有序划分为舞台区、展板区、实操演示区三大功能区。

9时30分,活动在主舞台区正式启动,从认定条件到申报流程,文峰区东关社区卫生服务中心医护人员现场

进行了工伤预防相关政策,内容翔实、讲解通俗,让广大居民了解了工伤政策及工伤预防知识等内容。现场设置了工伤知识大转盘、工伤知识有奖问答环节,引得社区居民争相参与,在轻松氛围中了解了工伤预防的核心要点。

“职工借调期间,工伤是否由原单位承担?”“职工在单位组织的篮球比赛中受伤,可以认定工伤吗?”在互动环节,工伤知识大转盘、工伤知识有奖问答引得居民踊跃举手发言,气氛热烈;在实操演示区,聂村社区工作人员现场讲解并演示了灭火器的正确使用方法,“一提、二拔、三握、四压”的关键步骤清晰直观;文峰区东关社区卫生服务中心医护人员现场

进行了心肺复苏模拟教学,从判断意识、胸外按压到人工呼吸,每一步都细致拆解、反复示范,不少居民主动上前操作,在专业指导下将理论知识转化为“肌肉记忆”。

“以前总觉得工伤离我们很遥远,今天才明白,生活中很多意外伤害其实都可以预防,特别是灭火器和心肺复苏的教学,非常实用!”社区居民徐冉感慨地说,“我会把学到的工伤知识带给家人和邻居,让更多人受益。”

“我们通过政策宣讲、有奖问答、急救知识讲解及实操演示等形式,让

居民在‘看得懂、学得会、用得上’的氛围中提升工伤预防能力,扩大工伤预防影响力。”市社会保险中心相关负责人表示,“此次活动通过精准投送政策、实训强化技能、互动凝聚共识,形成了‘人人关注预防、人人学会防范’的基层社会治理新风尚。下一步,我们将持续推进工伤预防宣传活动,进一步构建‘工伤预防、人社督导、部门联合、社会参与’的新格局,为保障职工生命健康权益、促进企业持续健康发展、建设更高水平的平安安阳提供坚实保障。”

《安心社保·护航安全》

图说
新闻



为深入贯彻落实安全生产工作要求,切实筑牢辖区娱乐场所消防安全防线,北关区解放路街道彰德路社区充分发挥党建引领安全生产工作的核心作用,联合北关区消防救援中队开展消防知识培训暨应急演练活动,以党建“红”引领安全“蓝”,为辖区群众娱乐安全保驾护航。图为11月25日的活动现场。(本报记者 刘斐 摄)

深度报道 精彩新闻 权威必读
欢迎订阅2026年度《安阳日报》



与您一起,阅安阳!

订阅咨询电话

东区发行站2561212 中心发行站5922871 南区发行站5362169 铁西发行站3946125 龙安发行站5376169

安阳日报
今冬最强雨雪即将上线

安阳日报
一季度全国新增经济主体超600万户
安阳日报
2025年高校毕业生就业创业服务行动
安阳日报
一季度全国新增经济主体超600万户
安阳日报
今冬最强雨雪即将上线